
száz-száztíz csendőrrel rendelkező - tanszázad is. Ezek szerint a 
teljes létszám alig haladta mega kétezer főt. 

A Csendőrség nem "Óbudán állomásozott, minden akcióra 
készen", ahogyan ezt az író állítja. A galántai zászlóaljat a 
Ludovika Akadémián, a nagyváradi tanzászlóaljat pedig a 
vonatos laktanyában helyezték el. Az ungvári tanzászlóalj a 
Radeczky-Iaktanyában, az egyes tanszázadok pedig a főváros 
területén különböző honvédségi épületekben kaptak szállást. A 
szétszórt elhelyezés és a szállítóeszközök hiánya következtében a 
Csendőrség sem egyöntetű fellépést, sem pedig "rajtaütésszerű 
elhurcolást" nem hajthatott volna végre. 

Vitéz Faraghó Gábor soha sem volt "csendőrtábornok", mert 
csak 1942 szeptemberében került a honvédségtől, mint altá
bornagy, a Csendőrség élére. A kormányzó leghűségesebb 
tábornokai közé tartozott, ezért lett a moszkvai fegyverszüneti 
bizottság vezetője. 

Vitéz Kudar Lajos csendőr ezredessel kapcsolatban az író 
elfelejtette megemlíteni (88. old.), hogy nemcsak a nyugati 
szövetségesek katonáit helyezte el a balatonboglári menekült
táborba, de három csendőrtiszt segítségével átsegítette a 
Faraghó-féle fegyverszüneti bizottság tagjait Szlovákiába a 
szovjet partizánokhoz, ahonnan azok Moszkvába repültek. 
Tevékenységéért a németek agyonverték. 

Az író csendőr-ügyekben való tájékozatlanságát mutatja az 
is, hogy könyvében "orosz tábori csendőröket" (226. old.) 
emleget. Ilyen a II. világháború idején már nem volt, mert az 
1826-ban alap!tott "Orosz Zsandárság"-ot az 19I7-es forra: 
dalom teljesen megsemmisítette. 

1979 szeptember 10. 

Sz.R. B. 
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azokról, akik a m. kir. Csendőrség vagy az emigrációs csendőrök 
tevékenységét lényegesen befolyásolták. 

ABA Y KÁLMÁN csendőr ezredes fiatalkorában oktatótiszt, 
szárny- és osztályparancsnok volt, majd később a honvédelmi 
minisztérium csendőrségi osztályán dolgozott. A háború után 
Nyugat-Németországban nevét Mildschütz-re visszaváltoztatta 
és az MHBK folyóiratának - a Hadak Útjánnak - szerkesztője 
volt. Ekkor javasolta a Csendőr Közösségnek az MHBK-ba való 
beolvadását. 1975. februárjában halt meg. 

BABOS JÓZSEF DR. hadbíró ezredes, ügyész a Budapesten 
1943 decemberében az újvidéki razziában résztvett tisztek 
ügyében tartott tárgyaláson. További sorsa ismeretlen. 

BACH SÁNDOR osztrák ügyvéd, az 1848/49-es magyar 
szabadságharc leverése után belügyminiszter az osztrák kor
mányban. Fontos szerepet játszott a Magyarországra is kiter
jesztett Zsandárság megszervezésében. 1852-ben miniszterelnök 
lett és külön "rendőrminisztérium"-ot szervezett a közbiztonsági 
ügyek legfelsőb b vezetésére. 

BAJOR FERENC vezérőrnagy (honvéd), a délvidéki katonai 
közigazgatás vezetője volt. Az újvidéki razzia miatt a jugoszlávok 
a háború után kikérték, elítélték és 1946 november 4-én 
agyonlőtték. 

BAKY LÁSZLÓ nyugalmazott csendőr őrnagy, ország
gyűlési képviselő, majd a Sztójay-kormányban belügyi állam
titkár. A zsidók deportálás a miatt a budapesti népbíróság 
1946-ban halálra ítélte és kivégezték. 
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BALL Ó ISTVÁN DR. csendőr őrnagy 1942-ben a miskolci 
nyomozó alosztály parancsnoka, majd előadótiszt a honvédelmi 
minisztérium csendőrségi osztályán. A II. világháború végén . 
hivatalával Németországba települt át, ahol az összeomlás után 
fontos szerepet játszott a Csendőrség visszaállítását és a testület 
tagjainak khTándorlását kérelmező munkálatokban. Onnan az 
Amerikai Egyesült Államokba, Clevelandbe került, hol előbb az 
MHBK helyi csoport vezetője, majd a "Csendőr Család" elnöke 
lett. Dr. Balló a clevelandi társadalom egyik vezető egyénisége, 
aki minden magyar nemzeti megmozdulásban fontos szerepet 
játszik. 

BARANCHI T AMÁSKA ENDRE (Szalók-nembeli, vitéz, 
nemes) szkv. m. kir. csendőr százados, festő- és szobrász
művész, heraldikus és genealógus. Ősi magyar nemességét 
B. M. 20.105/1943.II.a. szám alatt igazolták. 1941-ben és 
1944/45-ben hadműveleti területen, 1945-1956-ban szovjet 
hadifogságban, 1950-1955-ben kommunista börtönben, mun
katáborban, ÁVH felügyelet alatt, 1956-ban a Nemzetőrségnél 
volt. 1957 óta az Amerikai Egyesült Államokban él. 1963-ban 
vitézzé és Johannita lovaggá avatták. 1957 óta az MHBK, 
1958-tól az MKCSBK tagja. Az Árpád Akadémia rendes tagja, 
a bronz Árpád-érem, valamint 36 hadi- és békekitüntetés, 
rendjel tulajdonosa. 1974 december l-től az MKCSBK vezetője. 

BÁRDOSSY LÁSZLÓ 1924-től 1930-ig a külügyminiszté
rium sajtóosztályának vezetője, 1930-tól 1934-ig követségi 
tanácsos Londonban, 1934-től 1941-ig bukaresti követ. 1941 
február 14-től 1942 március 7-ig külügyminiszter, közben 1941 
április 4-től 1942 március 7-ig miniszterelnök volt. Eközben 
történt Bácska megszállása és Magyarországnak a II. világ
háborúba való belépése. 1946-ban Budapesten, mint háborús 
bűnöst, halálra ítélték és kivégezték. 

BEŐTHY KÁLMÁN csendőr ezredes 1944-ben a belügy
minisztérium csendőrségi osztályának helyettes vezetője. A 
harmincas években hosszú ideig a Csendőrségi Lapok főszer
kesztője volt. A háború után önként visszament Magyarország
ra, ahol börtönbe került. Szabadulása után nehéz testi munkát 
végzett. Legutóbb Kisújszálláson volt harangozó; 1971-ben halt 
meg. 
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BORGÓY JÁNOS (vitéz) csendőr őrnagy az I. világháború 
után elvégezte a pécsi Zrínyi Miklós közrendészeti Akadémiát, 
majd jelentkezett a Csendőrséghez. Győrött szárnyparancsnok, 
Újvidéken nyomozó alosztályparancsnok, 1943-tól pedig Bereg
szászon osztályparancsnok volt. A háború után az Amerikai 
Egyesült Államokban telepedett le, ahol a "Magyar Csendőrök 
Családi Közösségé"-nek első elnöke lett. Clevelandben halt meg 
1974 május 2-án. . 

CSERNYÁK IMRE honvéd százados annak a négy tisztből és 
hat katonából álló csoportnak volt a vezetője, amely 1918 
október 31-én a csendőrök által őrzött Tisza István gróf 
miniszterelnököt agyonlőtte. 

DEÁK LÁSZLÓ (vitéz) honvéd ezredes, az újvidéki razzia 
III. rendű terhelt je. A magyar honvédbíróság 1943-ban halálra 
ítélte. Közben Németországba szökött; további sorsa ismeretlen. 

DEME LAJOS csendőr százados a parancsnoksága alatt álló 
csendőrszakasszal a Magyar Nemzeti Bank aranykészletét 
kiszállította Németországba s ott hiánytalanul átadta az 
amerikai hadseregnek. Később az aranykészlet visszakerült 
Magyarországra. 

DOMONKOS LÁSZLÓ csendőr őrnagy 1944 elején a 
kolozsvári nyomozó alosztály parancsnoka volt. A háború után 
az Amerikai Egyesült Államokban telepedett le. "Közbiztonság" 
című 127 oldalas tanulmányában jellemezte a Csendőrség 
működését és javaslatot tett ennek jövőbeni átszervezésére.Az 
ohiói Akronban halt meg. 

ECKHARDT TIBOR DR. szerezte meg a franciáktól az 
Arad megyei Csendőség felállításának engedélyét 1919 áprili
sában. Később csatlakozott a kisgazda-párthoz, amelynek 
1932-ben vezetője lett. 1934/35-ben ő képviselte Magyaror
szágot a Népszövetségben. Mint országgyűlési képviselő, 1938-
ban földreform-javaslatot készített. A II. világháboIÍí idején a 
kormányzú megbízásából az Amerikai Egyesült Államokba 
utazott, hogy ott az ország jövőjét egyengesse. A háború után 
nem tért vissza Magyarországra. 

FARAGHÓ GÁBOR (vitéz) altábornagy a honvédségtől 
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került a Csendőrség élére. Ő hajtotta végre a csendőrökkel a 
zsidók összegyűjtésére és elszállítására vonatkozó rendelkezése
ket. 1944-ben Moszkvába repült a fegyverszüneti tárgyalásokra, 
majd ugyanezen év végén annak a debreceni ellenkormánynak 
minisztere lett, amely elrendelte a Csendőrség feloszlatását. 
Budapest ostrománál Faraghó lemezre vett üzenete csalogatta át 
az oroszokhoz a csendőröket. 

FEKETEHALMY-CZEIDNER FERENC (vitéz) honvéd 
tábornok 1941-ig az 1. hadsereg vezérkari főnöke, majd 
altábornagy korában a szegedi V. hadtest parancsnoka, az 
1942-es újvidéki razzia irányitója. A magyar hadbíróság L 
rendű vádlottként vonta felelősségre és halálra ítélte, de közben 
Németországba szökött. A Szálasi-uralom alatt a honvédelrni 
miniszter helyettese volt. A háború után Jugoszláviában 
kivégez ték. 

FERENCZY LÁSZLÓ (vitéz) 1942-ben a 8. nyomozó 
alosztály parancsnoka, 1944 elején alezredes korában a 
budapesti csendőrkerületnél szolgált. Magyar részről ő volt a 
zsidók deportálásának irányitója. 1946-ban Budapesten mint 
háborús bűnöst halálra ítélték és kivégezték. 

FOLKUSHÁZY LAJOS altábornagy - a Csendőrség 
tizenhatodik felügyelője - előzőleg a honvéd gyalogSági 
kiképzőtábor parancsnoka volt. Tervbe vette a honvédelrni 
miniszter Csendőrségre gyakorolt befolyásának megszüntetését. 
Az emigrációban alakult "M. kir. Csendőr Bajtársi Közösség" 
vezetője volt. Ausztriában, Salzburgban halt meg 1972 január
jában. 

FÓTHY FERENC csendőr alezredest az újvidéki razziával 
kapcsolatban tett valótlan jelentései miatt a magyar hadbíróság 
elítélte. Büntetésének végrehajtáSát a német megszállás félbe
szakította. A háború végén Fóthy Nyugatra került és Bajoror
szágban 1945 őszén agyonlőtte magát. 

GRASSY JÓZSEF (vitéz) honvéd vezérőrnagy az 1942-es 
délvidéki razziára kirendelt karhatalmi erők parancsnoka. A 
magyar hadbíróság II. számú vádlott ja. Újvidéki tevékenységé
ért halálra ítélték. Németországba szökött és 1944 október 15 
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. után a magyar SS hadosztály parancsnoka lett. A háború után 
Jugoszláviában halálra ítélték és kivégezték. 

HORTHY MIKLÓS (vitéz Nagybányai) az Osztrák-Magyar 
Monarchia hadiflottájának vezénylő tengernagya, a Magyar 
Vitézi Rend főkapitánya, huszonnégy éven át Magyarország 
kormányzója, a II. világháború végén német fogságba került. 
Utána egy ideig a nürnbergi tárgyalásoknál tanúként szerepelt, 
majd Portugáliában telepedett le, ahol 1957-ben halt meg. 

HÓDOSSY P ÁL csendőr őrnagy fiatalabb korában külön
böző beosztásokban szolgált. 1940-ben osztályparancsnok, majd 
a Szabályzat-szerkesztő és Tanulmányi Bizottság elnöke volt. 
1943-ban - ezredes korában - saját kérelmére nyugdíjazták. 
Egy év múlva, mint vezérőrnagy, a m. kir. rendőrség felügyelője 
lett. A háború után az Egyesült Államokba került, ahol 1976 
novemberében Kaliforniában halt meg. 

HUBA FERENC csendőr alezredes lovas kiképzési módszerét 
állítólag a Magyarországra ellátogató kanadai kir. Csendőrség 
kiküldött jei is tanulmányozták. A háború után Ausztriában 
telepedett le, Bregenzben, 83 éves korában, 1971-ben halt meg. 

KARSAY JENŐ (vitéz) csendőr alezredes a háború alatt a 
debreceni csendőrkerület segédtisztje volt. Utána Ausztriába 
került, ahol Grácban, 1947-ben a M.Kir. Csendőr Bajtársi 
Asztaltársaság vezetője lett. A következő évben ott . élő 
bajtársaival megalapította és kiadta a "Bajtársi Levelet", amely 
1979-ben elérte a XXXII. évfolyamát. 1968 májusában, 
Hollandiában váratlanul halt meg. 

KÁLLAY MIKLÓS DR. előbb főszolgabíró, majd Szabolcs 
megye főispánja volt. 1929-ben politikai államtitkár lett a 
kereskedelmi minisztériumban. 1932-től földművelésügyi mi
niszter volt, 1937 -től az Öntözésügyi Hivatal elnöke lett. 1942 
március 9-től mint miniszterelnök működött. Ekkor indult meg 
az eljárás az újvidéki razziában részt vett honvéd- és csendőr
tisztek ellen. A német megszálláskor a török követségre 
menekült, amit 1944 november 19-én el kellett hagynia. A 
nyilasok ekkor elfogták, Sopronkőhidán bebörtönözték, majd a 
németek Dachauba vitték. Az Amerikai Egyesült Államokban 
halt meg. 

533 



r
I 

KEMPEN JÁNOS hivatásos katona volt az osztrák hadse
regben. 1848-bap mint hadosztályparancsnok küzdött a magyar 
csapatok ellen. O volt a szabadságharc leverése után felállított és 
Magyarországra is kiterjesztett osztrák zsandárság első fel
ügyelője. 

. KEREKES LÁSZLÓ DR. csendőr százados a 2. hadsereg 
vlsszavonulásak.or csendőreivel és néhány katonával napokig 
tat:"totta a Szovjetunióban az ilinkai hídfőt. Budapest ostroma 
alatt orosz fogságba esett. 1948-ban Ausztriába menekült, ahol 
az angol ~adsereg tolmácsa lett. Később családjával az Amerikai 
Egyesült Allamokba került. Itt állami szolgálatba lépett és húsz 
éven át szolgálta Frankfurt am Mainban új hazáját, ahol 
számtalan menekült csendőrö'n segített. Nyugdijazása után New 
Mexicoban (Amerikai Egyesült Államok) telepedett le ahol 
1978 május 14-én váratlanul elhunyt. ' 

KIRÁLY GYULA (vitéz) csendőr ezredes 1937-ben a 
belügyminisztérium Közbiztonsági Főosztályán előadótiszt 
majd a csendőrszakcsoport vezetője, végül a Főosztály élér~ 
kerül. 1944 október 16-án a németek letartóztatták és 
haláltáborba hurcolták. Kiszabadulása után Brazíliában tele
pedett le, majd öt éven át az emigrált csendőrök szervezetének a 
MKCSBK-nak vezetője volt. ' 

K.?RO~:AY GUSZTÁV folyamőr főhajónagy Grassy 
honved vezerornagy parancsára az újvidéki razzia alkalmával a 
Dunához kísért. foglyokat az alája rendelt honvédekkel agyone 
lövette. Ezért a magyar honvéd bíróság - Kállay volt minisz
terelnök könyve szerint - 1944 janUárjában halálra ítélte. 
További sorsa ismeretlen. 

KORONDY BÉLA a belügyminisztérium államvédelmi 
központ jához beosztott csendőr százados 1944 szeptemberében 
két csendőrtiszt segítségével a Faraghó-féle fegyverszüneti 
bizottságot a kormányzó rendelkezésére átvitte a szlovák 
p~rtizánokhoz.A magyar kommunista kormány "igazolt"-nak 
ml~ősítette. A Katonapolitikai Osztályra osztották be. A 
Rajk-perrel kapcsolatban elítélték és kivégezték. 

KÖVENDY KÁROLY (vitéz) csendőr százados, első könyvét 
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i953-ban adta ki "Csendőrök a Kárpátokon" címmel. Majd 
több mint tiz évig szerkesztette a MKCSBK folyóiratát, a 
"Bajtársi Levelet." 1973-ban össszeállított és kiadott egy másik 
könyVet "M. Kir. Csendőrség" címen. Ó létesítette a Kanadában 
levő Csendőrmúzeumot, számtalan csendőr tárgyú cikket írt és 
éveken át volt a MKCSBK ügyvezető elnőke . 

KÓRÖSSY ZOLTÁN DR .. (vitéz) csendőr százados 1942-ben 
a mohácsi, majd 1944-ben a híradó szárny parancsnoka volt. A 
háború után az Egyesült Államokban telepedett le, ahol 
1956-ban a Csendőrnap alkalmából az ohiói Cleveland városá
ban rádióbeszédet mondott. Majd a fővárosba, Washingtonba 
került, felvették a Vitézi Rendbe, előbb vitézi hadnagy, majd 
1977 -től székkapitány lett. 

KÓRÖSSY ZOLTÁN OLIVÉR DR. (vitéz) vitéz Kőrössy 
Zoltán csendőr százados fia, egyetemi tanulmányai közben a 
művészet iránt érdeklődött. Hosszas tanulmányozás után egy 
csendőrfejet készített. A szobor - amely édesapját ábrázolja -
kiválóan sikerült és az egyetemen kiállításra került. Azóta 
néhány kisebb-nagyobb csendőr tárgyú munkán dolgozik. 

KUDAR LAJOS (vitéz) 1943-ban csendőr alezredes, majd 
ezredes a belügyminisztérium államvédelmi központjában. A 
kormányzó utasítására megszervezte Faraghó altábornagy útját 
Moszkvába, a fegyverszüneti tárgyalások felvételére. Ezt a 
németek megtudták, Kudar ezredest elfogták és kihallgatás 
közben agyonverték. 

KULTSÁR LAJOS csendőr alezredes előbb a gödöllői szárny 
parancsnoka, majd 1944-ben a csendőrfelügyelőségnél előadó
tiszt volt. A háború végén amerikai fogságba esett és 1948-ban 
Angliába költözött. A Mindszenty Otthon egyik alapítója volt. 
Javasolta, a jövőbeni Csendőrség irányítására egy honvédségtől 
független Közbiztonsági Minisztérium felállítását. Londonban, 
1977 júliusában halt meg. 

KUN BÉLA újságíró az L világháborúban orosz fogságba 
esett, ahol az oroszországi Kommunista Párt magyar csoport
jának vezetője lett. 1918 végén visszatért Magyarországra. A 
tanácsköztársaság alatt kül- és hadügyi népbiztos volt. Felál-
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lította a "Vörösőrség"-et, amelybe a Csendőrséget is megpró
bálta beolvasztani. A bukás után a Szovjetunióba került. 
Később Sztalin tisztogatásának áldozata lett. 

MACARTNEY C. A. A második világháború előtt a 
budapesti kir. m. Pázmány Péter tudományegyetem angol 
t~nára volt. Több mint egy évtizedig élt Magyarországon. A II. 
VIlágháború után az oxfordi és edinburghi angol egyetemek 
történelemtanára volt. Magyarul is beszélt és több magyar 
tárgyú könyvet írt, amelyekben a Csendőrség szerepét is 
megtárgyalta. 

MARSSÓ LŐRINC (vitéz) csendőr ezredes egész életét a 
testületn~l töltött~, ahol csaknem minden beosztásban szolgált. 
1944 elején az Ungvári Csendőrtanzászlóalj parancsnoka volt. 
Két őse - Lőrinc és György, - mint Heves, illetve Nógrád 
megye csendb iz tos a 1882-ben lépett át a Csendőrség kötelékébe. 
Ettől kezdve állandóan szolgált néhány Marssó a testületben. A 
család két utolsó tényleges tisztje a fentebb említett csendőr 
ezredes és hadnagy fia, Barna volt. Marssó ezredes a háború 
után az ohiói Clevelandban telepedett le, ahol tizennégy éven 
keresztül szerkesztette a Magyar Csendőrök Családi Közössé
gének "Egyesületi Értesítő "-jét. Ott is halt meg, 1978 október 
7-én. 

MOLNÁR ISTVÁN csendőr százados 1944-ben a sátor
~ljaújhelyi szárny parancsnoka volt. A háború után az Egyesült 
Allamokban telepedett le, ahol előbb a Magyar Csendőrök 
Családi Közösségének titkára, majd elnöke lett. . 

NAGYIVÁNYI ÖDÖN csendőr százados, érdemkeresztes 
Szent László lovag, Dél-Magyarország Felszabadító Tanácsának 
alelnöke, a "Liberación Europea" szervezetnek másfél évtizeden 
keresztül alelnöke, ahol tizennyolc közép- és kelet-európai 
nemzet fiai tömörültek a kommunizmus megdöntésére és 
Csehs~lovákiának, ]ugoszláviának és a Szovjetuniónak a népi 
elemeIre való szétbontására. 1942-ben a berettyóújfalui szárny 
parancsnoka, majd a zombori osztály segédtisztje lett. Ő volt a 
szabadkai szárny utolsó parancsnoka. 

NAPÓLEON BONAPARTE (1769-1821) a világtörténelem 
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. egyik legnagyobb hadvezére és szervező egyemsege. Törvény
könyve és reformjai maradandó nyomot hagytak Franciaország 
életében. Uralkodása nagy részét háborúskodással töltötte. Ő 
szervezte át a francia zsandárságot modern közbiztonsági 
szervvé. Ennek mintájára alakultak meg egyes nemzetek 
csendőrségei Európában és a francia befolyás alá került 
területeken. 

NYILAS IV ÁN csendőr százados a szatmárnémeti szárny 
parancsnoka, a háború után az ohiói Cleveland városában 
telepedett le. Előbb a Magyar Csendőrök Családi Közösségének 
alelnöke, majd 1960-ban elnöke lett. 

OLCSVÁRY-MILVIUS ATTILA csendőr őrnagy a har
mincas évek elején vitéz Ridegh Rajmond csendőr őrnaggyal 
"Bűnügyi Nyomozástan" címen 650 oldalas könyvet írt a testület 
számára. 1937-ben Olcsváry egy küldöttséggel Lengyelországba 
utazott az ottani csendőrség tanulmányozására. 1944 elején -
mint ezredes - a budapesti csendőrkerületnél szolgált. További 
sorsa ismeretlen. 

ORBÁN LÁSZLÓ csendőr százados az 1926-ban Berlinben 
rendezett Nemzetközi Rendőr Kiállítás magyar elő adój a volt. 
Utoljára ezredesi rendfokozatban a szombathelyi csendőrkerület 
parancsnokaként működött. A háború után Argentínában 
telepedett le, ahol 1969 decemberében halt meg. 

PANAJOTT SÁNDOR, a Csendőrség harmadik felügyelője, 
még kerületi parancsnok korában . tisz ti és őrskönyvtárakat 
létesített. Magánutazásai során ellátogatott Lembergbe, Párizs
ba, Berlinbe és Münchenbe az ottani csendőrségi kiképzés 
tanulmányozására. Felügyelősége alatt hét szakkönyvet adatott 
ki. Az alkotások embere volt, szolgálatát az újítások egész sora 
jellemzi. 1908-ban címzetes altábornagyként ment nyugdíjba. 

PINCZÉS ZOLTÁN próbacsendőrként került a mádéfalvi 
őrsre. Később csaknem minden tiszti beosztásban szolgált. 
Ezenfelül segédkezett a Csendőrségi Lapok, a Zsebkönyv és az új 
Szolgálati Utasítás szerkesztésében. Ő látta el magyarázatokkal a 
csendőrök részére a büntető törvényeket és kihágásokra 
vonatkozó rendeleteket. Ludovikai végzettség nélkül 1944 elején 
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mint vezérőrnagy a "felügyelő mellé beosztott tábornok" lett. A 
háború után, amikor látta a Csendőrség összeomlását, Német
országban feleségével együtt önként vetett véget életének. 

PRESZLY LÓRÁND DR., a belügyminisztérium csendőr
ségi osztályára beosztott csendőr alezredes, két könyvet ~rt a 
testületről. Ezredesként ment nyugdíjba, majd a BESZKAR T 
üzemi titkára lett. 1946-ban háborús bűncselekmények miatt a 
népbíróság tíz évi fegyházbüntetésre ítélte. 

REIN LE GÁBOR csendőr ezredes volt az ezredéves kiállítás 
csendőrségi részének megszervezője. 

SÁRÓDY KÁLMÁN csendőr őrnagy korában segédtiszt, 
alezredes korában előadótiszt volt a honvédelmi minisztérium 
csendőrségi osztályán. A háború után a traunfalli csendőrtá
borba került, ahol titkos összejöveteleken sok csendőrt rábeszélt 
a Magyarországra való visszatérésre. Maga is visszament. 
Budapesten, 1975. nyarán hunyt el. 

SCHA TZ LAJOS egyik császári gyalogezredtől került át a 
zsandársághoz. Mint II. osztályú százados, a zsandárság 
vezérfelügyelőjének segédtisztje volt. 1873-ban a kolozsvári 10. 
zsandárparancsnoksághoz került. 1876-ban áthelyezték a m. 
kir. Erdélyi Csendőrséghez és beosztották a honvédelmi 
minisztérium csendőrségi osztályára, ahol rábízták a m. kir. 
Csendőrség megszervezésének előmunkálatait. Németül töké
letesen, magyarul "meglehetősen jól" beszélt. Nyugdíjazása 
alkalmával CÍm'zetes tábornoki rendfokozatot kapott. 1891-ben 
halt meg. 

SCHWARZENBERG FELIX, mint cseh földbirtokos fia, 
katonai pályára lépett és 1848-ban az Osztrák Birodalom 
miniszterelnöke lett. Ekkor javasolta a császárnak a Magyar
országra is kiterjedő osztrák zsandárság felállítását. 1852-ben 
halt meg. 

SEBESTA OTTOKÁR csendőr főhadnagy az 1900-as évek 
elején - mint a budapesti csendőrkerület segédtisztje -
minden külső anyagi segítség nélkül megszervezte a csendőr
múzeumot. 
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SZABÓ JÁNOS csendőr törzsőrmester 1956-ban az állami 
szekérfuvarozó vállalat kocsisa volt Budapesten. A szabadság
harc alatt a Széna-téri egység parancsnoka lett. A harcok után 
állítólag halálra ítélték és felakasztották. 

SZILAS SY LÁSZLÓ (vitéz) csendőr ezredes 1944 elején a 
Csendőrség felügyelőjének közigazgatás-vezetője, majd a hon
védelmi minisztérium csendőrségi osztályának vezetője. A 
háború után Angliában telepedett le. Az emigrációban 
megalakult Felügyelőség vezetője volt. A testületnek a honvéd
ségtől való függetlenítésétjavasolta. 

SZILÁDY GYULA csendőr ezredes 1944 elején a VI. 
csendőrkerület, majd a fővárost védő csendőrök parancsnoka 
volt. Budapest elestével szovjet fogságba került, ahonnan 
hazaszállították, népbíróság elé állították és halálra ítélték. Az 
ítéletet egykori szolgálati helyén, Debrecenben hajtották rajta 
végre. 

SZOMBATHELYI FERENC (vitéz) honvéd altábornagy 
előbb a VIII. hadtest, majd a Szovjetunió ellen indított 
"Kárpit-csoport" parancsnoka volt. Mint vezérezredes, a vezér
kar főnöke lett. A háború után a jugoszlávok az újvidéki razzia 
miatt elí télték és 1946 november 4-én agyonlőtték. 

TISZA ISTVÁN gróf politikus 1910-ben a Nemzeti 
Munkapárt elnöke lett. 1903-tól 1905-ig és 1913-tól 1917-ig 
miniszterelnök volt. 1918 október 31-én forradalmár katonák a 
csendőrök által őrzött lakásán agyonlőtték. 

TISZA KÁLMÁN 1875-től 1890-ig miniszterelnök volt. 
1880-ban beterjesztette a Csendőrség felállítására vonatkozó 
törvényjavaslatot. Ennek alapján állította fel az országgyűlés a 
m. kir. Csendőrséget. 

TOLDY ÁRPÁD DR. csendőr ezredes 1942-ben ~ kolozsvári 
osztály parancsnoka, 1944-ben a belügyminisztérium tsendőr
ségi osztályának előadó tisztje volt. Állítólag ő vitte ki a 
zsidó-vagyont Németországba, ahol átadta az amerikai csapa
toknak. A háború után a francia idegenlégióba került. További 
sorsa ismeretlen. 
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VATTAY FERENC (vitéz) csendőr ezredes 1908 november 
2-án tette le a csendőresküt. A huszas években mint százados, 
majd őrnagy a belügyminisztérium csendőrségi osztályán 
teljesített szolgálatot. A Berlinben megrendezett nemzetközi 
rendőr-kiállítás magyar anyagának összegyűjtése az ő érdeme 
volt. 1942-ben a kolozsvári csendőrkerület parancsnoka lett. A 
háború után Argentínában telepedett le és egy ideig az 
emigrációs csendőr közösségnek - a MKCSBK-nak - elnöke 
volt. Fő érdeme az emigráció s csendőr-egység helyreállitása. 

ZÁKÓ ANDRÁS honvéd vezérőrnagy a MHBK központi 
vezetője. Megkísérelte a különböző csendőrcsoportok beolvasz
tását az MHBK-ba. Kapcsolatot tartott a magyarországi 
kommunistaellenes szervezetekkel; futárjai közül többet elfogtak 
és elítéltek. Munkáját a francia megszálló hatóságok támo
gatták. Münchenben, Németországban halt meg 1968 már
ciusában. 

ZÁMBORY ÁRPÁD csendőr ezredes 1941-ben zomborban 
osztályparancsnok, majd 1944-ben a budapesti csendőrkerület 
parancsnoka. Ez év decemberében kerületének megmaradt 
részeivel előbb Sopron környékére, majd Ausztriába települt át. 
A traunfalli táborban egyesítettcsendőrkerületek parancsnoka 
lett. A megszálló amerikai hadsereg az ott levő csendőröket nem 
fegyverezte le, hanem egy ideig felhasználta a környék 
közbiztonsági szolgálatának ellátására. 
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